
Colonial Rule in Africa 
Readings from Primary Sources 
Edited, with an introduction by, Bruce Fetter 

Colonial Rule in Africa presents the conquest, colonization, and 
struggle for independence of the continent through the eyes of the 
principal actors: administrators, missionaries, and the colonized peoples 
themselves. This is the first anthology that covers the whole continent 
over the entire course of colonization. As such, it will find a welcome 
place not only in the classroom, but in the hands of the general reader 
in search of a deeper understanding of African colonization. 

Within the chapters are the seventy-nine quotations from primary 
sources that constitute the heart of the book. The author has provided 
an introduction to each quotation and a small outline map pf Africa 
showing the part of the continent referred to. The introductions consist 
of brief biographies of the authors or, in the case of legal texts, a brief 
history of the document under consideration. 

160 pages Cloth, $15.00 Paper, $6.75 

The French Slave Trade 
in the Eighteenth Century 
An Old Regime Business 
Robert Louis Stein 

Stein has written the first book in English to explore all aspects of 
the French slave trade, a volume that will be of interest and value both to 
students and scholars of eighteenth-century French history and to those 
concerned with this key aspect of the slave trade from any viewpoint. 

The French slave trade, although highly significant, has never 
received the attention given to the British trade. Stein's pioneering 
work, combining synthesis and a great amount of original research — 
particularly into French provincial archives — will thus be of special 
interest to students of African history as well as to those of old regime 
French history. 

256 pages Cloth, $20.00 

The University of Wisconsin Press 
114 North Murry Street 

Madison, Wisconsin 53715 U.S.A. 
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SOURCES OF THE AFRICAN PAST 
David Robinson and Douglas Smith 
A creative African history text, drawing on original sources, contemporary 
records and related oral traditions. The authors provide a narrative line, bib­
liographies, essay questions and aids to understanding. 
200 pp. I ISBN 0-8419-0337-9(0); -033B-7(p)l$22.50t(c); $9.95t(p) 

with 
• SOURCES AUDIOVISUAL PROGRAM < 
The authors have assembled an audiovisual program to accompany Sources 
of the African Past. Consisting of afive-unit slide set (totaling some 150 slides), 
three cassettes and a program manual, the program is a self-contained unit 
and may be employed in classrooms with or without the text. It has been used 
at Michigan State University and has proven an effective learning and teaching 
tool for bringing to life both the African past and its peoples. 
Program: $225. OOt 

AN ATLAS OF AFRICAN HISTORY 
Second revised edition 
Devised byJ.D. Fage, with Maps Drawn by Maureen Verity 
"Seventy-one attractive outline maps cover, for the last 1500 years, a variety of 
topics on a regional and continental basis; one-third are additions to the first 
edition... while those carried over are revised and redesigned for clarity.... 
Recommended as a basic historical atlas for all libraries."—Library Journal 
ISBN 0-8419-0429-4(0); -0430-8(p)/$26.50(c); $12.00(p) 

A HISTORY OF SOUTH AFRICA 
Gideon S. Were 
Again available, this book presents a balanced study of the development of 
South Africa from its origin to the present. Attractively illustrated with numer­
ous maps, photos and reproductions of original drawings. 
198 pp. I ISBN 0-8419-0140-6(c); -0141-4(p) /$14.50(c); $9.50(p) 

CHRONOLOGY, MIGRATION AND DROUGHT 
IN INTERLACUSTRINE AFRICA 
Edited by J. B. Webster 
Scholars from Africa, America and Europe establish a chronological frame­
work for the history of the Lake Region of East Africa. 
ca 240 pp. I ISBN 0-8419-0377-8(c); -0388-3(p)l$24.00t(c); $13.00t(p) 

AFRICA TODAY B. W. Hodder 
A readable, authoritative introduction to contemporary Africa. Topics include: 
the colonial impact; independence; boundaries; ethnicity and elitism; race and 
reality in southern Africa; national development and unity; regional coopera­
tion; and Africa and the world. 
166 pp. /ISBN 0-8419-0395-6(c); -0404-9(p) l$11.00(c); $6.50(p) 
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Current Affairs Series 
• THE WESTERN CRISIS OVER 
SOUTHERN AFRICA 
Colin Legum 
An in-depth examination of three arenas of conflict: South Africa, 
Namibia and Rhodesia/Zimbabwe. The survey includes the latest data 
on political, social, economic and military developments. 
272 pp. IISBN 0-8419-0492-8(c); -0496-0(p)l$18.50t(c); $9.95t(p) 

• THE HORN OF AFRICA IN CONTINUING CRISIS 
Colin Legum and Bill Lee 
Legum and Lee authoritatively review the developments of 1977-78, 
the ongoing nationalist conflicts and hostile relations among the Horn's 
neighbors. Z. Cervenka also discusses Cuba's growing role in Africa. 
166 pp. IISBN 0-8419-0491-XI$8.95 paper 

• CONFLICT IN THE HORN OF AFRICA. Colin Legum and 
Bill Lee $5.75 

• SOUTHERN AFRICA: The Year of the Whirlwind. 
Colin Legum $5.75 

• AFTER ANGOLA. Colin Legum and Tony Hodges $5.75 

REBEL PEOPLE: Rhodesia in Crisis 
Denis Hills 
"An astute and perceptive account of the white tribe of Rhodesia, this [book] is 
essential to an understanding of why the Africans have had to resort to armed 
struggle to obtain the right to govern their own country." — Elaine Windrich, 
Library Journal 
233 pp. /ISBN 0-8419-0439-11 $14.75 

THE POLITICS OF AFRICA: 
Dependence and Development 
Edited by Timothy M. Shaw and Kenneth A. Heard 
An examination of national, continental and global politics as they affect 
contemporary Africa. The contributors deal with a number of theoretical is­
sues, ranging from class formation and types of development strategies to 
foreign aid and the characteristics of African international relations. 
ca 200pp.HSBN 0-8419-0378-6(0); -0389-1(p)l$22.00t(c); $12.00t(p) 

THE WRITING OF PETER ABRAHAMS 
Kolawole Ogungbesan 
Abrahams' portrayal of relationships between blacks and whites and the 
themes of political independence and spiritual freedom have a universal 
significance beyond South Africa. His writing has had a profound influence on 
the development of African literature. 
156pp.llSBN 0-8419-0472-3(0); -0480-4(p)l$22.00t(c); $11.00t(p) 

% 

AFRICANA PUBLISHING COMPANY 
A division of Holmes & Meier Publishers, Inc. 
30 Irving Place, New York, N.Y. 10003 
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NEW FROM NOK PUBLISHERS 

UGANDA: THE DILEMMA OF NATIONHOOD 
edited by G.N. UZOIGWE 
ISBN 0-88537-037-8 hb, -038-6 pb 

TRADE AND IMPERIALISM IN SOUTHERN NIGERIA: 1881-1929 
by W. IBEKWE OFONAGORO 
ISBN 0-88537-049-1 hb $20.00 

OUR SISTER KILLJOY or 
REFLECTIONS FROM A BLACK-EYED SQUINT 
by AMA ATA AIDOO A NEW NOVEL 
ISBN 0-88537-064-5 hb $7.95 

-065-3 pb $3.95 

CONCEPT OF LAW IN ENGLISH-SPEAKING AFRICA 
by C. OGWURIKE 
ISBN 0-88537-067-X hb $15.95 

A BIBLIOGRAPHY OF NIGERIAN ARTS 
From the Earliest Times to 1973 
by C.E. ENU 
ISBN 0-88537-054-8 hb $30.00 

FORTHCOMING 

MARXIST THEORY, RACISM AND AFRICA 
by H. VILAKAZI 
ISBN 0-88537-081-5 hb, -082-3 pb 

AFRICA, THE ATLANTIC SLAVE TRADE AND THE 
WEST INDIES: African Background to West Indian History 
By V.B. THOMPSON 
ISBN 0-88537-085-8 hb, -086-6 pb 

FIRE IN THE VALLEY: EWE FOLKTALES 
by KOFI AWOONOR 
ISBN 0-88537-079-3 hb $10.00 

-080-7 pb $3.95 

THE POLITICS OF VIOLENCE IN NIGERIA: 
A Case-Study of the Tiv and Yoruba Areas 
by F.O. ANIFOWOSE 
ISBN 0-88537-083-I hb, -084-X pb 

AFRICAN THEATER: A Nigerian Prototype 
by V. EZEOKOLI 
ISBN 0-88537-087-4 hb, -088-2 pb 

ORDER DIRECT FROM: 
NOK PUBLISHERS INTERNATIONAL 
150 FIFTH AVENUE SUITE 826 
NEW YORK, N.Y. 10011 
TEL. (212) 675-5785 NEW YORK • LONDON • LAGOS 
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COMPREHENSIVE 
AFRICANA 
African Boundaries 

A Legal and Diplomatic Encyclopaedia 
IAN BROWNLIE 

A massive reference work on a subject of great political and legal significance. 
The boundaries, together with the relevant problems and disputes, of some 48 
African states are systematically studied: all 105 separate alignments are treated. 
In each case the historical context is explained and the evidence relating to the 

boundary is set fourth with full documentation. A sketch map accompanies 
each separate alignment. 

1,488 pages, 105 maps, $130.00 

The UNESCO General History 
of Africa 

In preparation since 1965, this eight-volume project will encompass the history 
of ideas, civilizations, societies, and institutions on the continent of Africa. 

Drawing on the values of oral tradition as well as the multiple forms of African 
art, the History reflects the way in which African scholars view their own 
civilizations. Contributions from European scholars add a multiplicity of 

perspectives that no other work provides. 

Each volume will be approximately 450 pages and fully illustrated with 
photographs and map. Volume I: Methodology and African Prehistory, edited 
by professor J. Ki-Zerbo, and Volume II: Ancient Civilizations of Africa, edited 

by Dr. F. Mokhtar, will be published in the spring of 1980. 

The remaining six volumes will include ///: Africa from the Vllth to the Xlth 
Century; IV: African from the Xllth to the XVIth Century; V: Africa from the 

XVth to the XVIIIth Century; VI: The XlXth Century until 1880; VII: Africa 
Under Foreign Domination, 1880-1935; and VIII: Africa Since the Ethiopian 

War, 1935-1975. 

CALIFORNIA 
University of California Press Berkeley 94720 

https://doi.org/10.1017/S0002020600018461 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0002020600018461


HOOVER 
SOUTH AFRICA L. H. Gann and Peter Duignan 
War, Revolution, or Peace? 
104 pages $5.95 paper I International Studies) 

AFRICAN PERSPECTIVES ON edited by 
SOUTH AFRICA Hendrik W. van der Merwe, 
A Collection of Speeches, Articles et al 
and Documents, Vol. I 
630 pages $9.95 paper 

THE IMPERIAL BUREAUCRAT Henrika Kuklick 
The Colonial Administrative Service 
in the Gold Coast, 1920-1939 
256 pages $10.95 cloth (African Colonial Studies) 

AFRICAN PROCONSULS edited by 
European Governors in Africa L.H. Gann and Peter Duignan 
560 pages $29.95 cloth 

REVOLUTIONARY TERROISM Martha C. Hutchinson 
The FLN in Algeria 1954-1962 
194 pages $10.95 cloth 

THE CLOUDED LENS James H. Noyes 
Persian Gulf Security and U.S. Policy 
162 pages $6.95 paper (International Studies) 

DECISION ON PALESTINE Evan M. Wilson 
How the U.S. Came to Recognize Israel 
284 pages $14.95 cloth 

IRAN UNDER THE PAHLAVIS edited by 
550 pages $19.95 cloth George Lenczowski 

HOOVER INSTITUTION PRESS-Dept. A79C1 
Stanford University Booth 23 
Stanford, California 94305 
(When ordering please include $1.00 postage) 
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DISEASE IN AFRICAN HISTORY 
An Introductory Survey and Case Studies 

Edited by Gerald W. Hartwig and K. David Patterson 

"Disease in African History represents a new departure for 
historians of Africa. There is really nothing quite like this book in 
the literature anywhere. This is not simply a collection of good 
articles, each making an original contribution to the common 
subject. It is a major breakthrough into a kind of history that has 
been very much neglected in the study of Africa." 

Philip D. Curtin, The Johns Hopkins University 
Papers by Gerald W. Hartwig, K. David Patterson, Charles M. 

Good, Mario Joaquim Azevedo, Mark W. DeLancey, and James 
W. Brown introduce Africanists to the fundamental role of 
disease in the continent of Africa and illustrate the potential 
significance these questions have to most research on Africa. 

$13.75 

ECONOMIC IMPERIALISM IN 
THEORY AND PRACTICE 

The Case of South African Gold Mining 
Finance, 1886 -1914 Robert V. Kubicek 

Kubicek has written "a volume which not only exposes the 
inadequacy of the hagiographic, popular literature on the South 
African mines but is equally destructive of the so-called 'neo-
Marxist' interpretations of the period. Kubicek has written an 
original work, one based on painstaking analysis of an impressive 
range of evidence collected from widely scattered and inaccessible 
sources." AM. ]eeves, Queen's University at Kingston, Canada 

$12.75 

DUKE UNIVERSITY PRESS 
6697 COLLEGE STATION DURHAM, NORTH CAROLINA 27708 USA 
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NEW BOOKS , 9 7 9 ddd 
from the three-masted ship 

Brain 

Art & Society in Africa 

Kalu 

History of Christianity in West Africa 

Awolalu 

Yoruba Beliefs and Sacrificial Rites 

Giliome & Elphick 

Shaping of South African Society 1652-1820 

Abbot & Makeham 

Agricultural Economics and Marketing in the Tropics 

Pritchard 

Africa: A Study Geography for Advanced Students 

Beier 

An Introduction to African Literature 

Williams 

Tree and Field Crops of the Tropics 

Kaniki 

Tanzania under Colonial Rule 

n n n LOIMGMAIM INC. 
\-*^"—I 19 W. 44TH ST. NEW YORK, N.Y. 10036 (212) 764-3950 
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INDIANA UNIVERSITY PRESS 

Southern Africa 
The Continuing Crisis 
Edited by Gwendolen M. Carter and Patrick O'Meara 
paper $7.95 cloth $17.50 

Africa 
Edited by Phyllis M. Martin and Patrick O'Meara -* ^Lj3jgr 
paper $7.95 cloth $20.00 *^ 

Livestock and 
Equality in 
East Africa 
The Economic Basis for 
Social Structure 
By Harold K. Schneider $17.50 
(available December) 

Sixteen Cowries 
Yoruba Divination from Africa to the Neu> World 
By William Bascom $22.50 

African Folklore 
Edited by Richard M. Dorson (a reprint) paper $9.95 cloth $18.50 

The Afro*American Tradition 
in Decorative Arts 
By John Michael Vlach paper $12.00 
(Publication of The Cleveland Museum of Art) 

Brotherhood of Power 
An Expose of the Secret Afrikaner Broederbond 
By J. H. P. Serfontein $17.50 

Indiana University Press 
Tenth and Morton Streets, Bloomint>ton, 
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Books from University Presses 

Africa and the Caribbean 
Edited by Margaret E. Crahan and 
Franklin W. Knight 
Johns Hopkins, 1979, $15.00 

African Businessmen and Development 
In Zambia 
By Andrew A. Beveridge and 
Anthony R. OberschalT 
Princeton, October 1979, $20.00 

Asante Before the British 
The Prempean Years, 1875-1900 
By Thomas J. Lewin 
Kansas, 1978, $15.50 

Black Africa and De Gaule 
From the French Empire to Independence 
By Dorothy S.White 
Pennsylvania State, 1979, $14.95 

Bonds Without Bondage 
Explorations in Transcultural Interactions 
Edited by Krishna Kumar 
Hawaii, 1979, $9.75 p. 

Colonial Rule in Africa 
Readings from Primary Sources 
Edited by Bruce Fetter 
Wisconsin, June 1979, $15.00 cl., $6.75 p. 

Cooperatives ou autogestion 
Senegal, Cuba, Tunisie 
By Gabriel Gagnon 
Montreal, 1976, $16.50 

The Correspondence of W.E.B. DuBois, 
Vol. Ill 
Selections, 1944-1963 
Edited by Herbert Aptheker 
Massachusetts, 1978, $22.50, $67.50 set 

Educational Development In Ethiopia 
By Teshome Wagaw 
Michigan, 1979, $17.50 

The German Colonial Empire 
By Woodruff D.Smith 
North Carolina, 1978, $16.00 

Hydropolitics of the Nile Valley 
ByJohnWaterbury 
Syracuse, 1979, $20.00 

Ideologic de Couleur et Classes Sociales 
en Haiti 
By Micheline La Belle 
Montreal, 1978, $10.95 

Les Escrites d'Aime Cesaire 
By Thomas A. Hale 
Montreal, 1978, $6.00 

Maroon Societies 
Rebel Slave Communities in the Americas 
Edited by Richard Price 
Johns Hopkins, 1979, $5.95 p. 

Nubia 
Corridor to Africa 
By William Y.Adams 
Princeton, 1977, $35.00 

Out of Africa 
From West African Kingdoms 
to Colonization 
By Louise Daniel Hutchinson 
Smithsonian, 1979, $25.00 

Profits of Rebellion 
Millenarian Protest Movements Against 
the European Colonial Order 
By Michael Adas 
North Carolina, 1979, $16.00 

The Rulers of Belgian Africa, 1884-1914 
By Lewis H.Gann and Peter J. Duignan 
Princeton, September 1979, $17.50 

Shahhat 
An Egyptian 
By Richard Critchfield 
Syracuse, 1978, $12.95 cl., $6.95 p. 

Socialist Development and Public 
Investment in Tanzania, 1964-73 
By Edmund W.Clark 
Toronto, 1978, $25.00 

Towards Socialism in Tanzania 
Edited by Bismarck Mwansasu and 
Cranford Pratt 
Toronto, 1979, $20.00 

AMERICAN UNIVERSITY PRESS SERVICES, INC. 
ONE PARK AVENUE, NEW YORK, NEW YORK 10016 
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Transkei's Half Loaf 
Race Separatism in South Africa 
Newell M. Stultz $16.00 

The Middle East and North 
Africa in World Politics: 
A Documentary Record 
Second edition, revised and 
enlarged; Volume 2: British-French 
Supremacy, 1914-1945 
compiled, translated, and edited 
by J. C. Hurewitz $57.50 

The Quest for Self-
Determination 
DovRonen $15.00 

Mind in the Heart of 
Darkness 
Value and Self-Identity among the 
Tswana of Southern Africa 
Hoyt Alverson Illus. $ 16.00 

Muslim Women in 
Mombasa, 1890-1975 
Margaret Strobel $19.50 

Slaves in Red Coats 
The British West India Regiments, 
1795-1815 
Roger Norman Buckley $17.50 

Available in both cloth and paper editions 

Ethnic Power Mobilized 
Can South Africa Change? 
Heribert Adam and Hermann 
Giliomee Cloth $22.50 
Paper $5.95 

The Political Influence of 
the Military 
A Comparative Reader 
edited by Amos Perlmutter and 
Valerie Plave Bennett 
Cloth $25.00 Paper $8.95 

Arab Politics 
The Search for Legitimacy 
Michael C. Hudson 
Cloth $25.00 Paper $7.95 

The Military and Politics 
in Modern Times 
On Professionals, Praetorians, and 
Revolutionary Soldiers 
Amos Perlmutter 
Foreword by Samuel P. Huntington 
Cloth $17.50 Paper $6.95 

Yale University Press 
Box 92A Yale Station New Haven, Connecticut 06520 
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CROSSROADS PRESS 
NEW TITLES FOR SPRING AND SUMMER, 1979 

DIRECTORY OF AFRICAN AND AFRO-AMERICAN STUDIES IN THE UNITED STATES. 
Compiled by Mitsue Frey and David Duffy. 1979. 2 indexes. 306 pp. Hardcover. $30.00. 

The sixth edition of this standard reference work has over nine hundred entries of American 
colleges and universities with programs and courses in African and Afro-American studies. 
Lists library holdings, financial assistance, special programs, and faculty. 

AFRICAN THERAPEUTIC SYSTEMS. Edited by Z.A. Ademuwagun, John A. A. Ayoade, 
Ira E. Harrison, and Dennis Warren. 272 pp. 8Vixll, double columns. Hardcover. $30.00. 

Forty-one articles by African, American, and European specialists. Part I, African Concepts 
of Disease; Part II, African Treatment of Disease; Part HI, The Interaction between African 
and Western Medicine. 

HEALTH & SOCIETY IN AFRICA: A WORKING BIBLIOGRAPHY. By Steven Feierman. 
210 pp. 2,800 entries. Indexed. 8V£xll. Softcover. $20.00. 

The most comprehensive compilation of health care material available. A unique reference 
work for medical and Africanist research. 

FROM ADVERSARY TO COMRADE IN ARMS: WEST AFRICANS AND THE FRENCH 
MILITARY, 1885-1918. By CharlesJ. Balesi. 182 pp. Hardcover. $12.00. 

RESEARCH IN PROGRESS IN AFRICAN STUDIES, 1979. Compiled by Mitsue Frey. 78 pp. 
554 entries. Softcover. $10.00. 

AFRICAN LITERATURE: AN INTRODUCTION. By Oyekan Owomoyela. 148 pp. Hardcover. 
$10.00. 

Chapters: "Traditional Oral Art," "Vernacular Literature," "European Language Poetry," 
"The Novel," and "Drama." 

We believe this book will become the basic introductory study of African literature. It is 
a work of extraordinary critical selection and perception. Recommended as a text and for the 
general reader. 

THE SOCIAL SCIENCES AND AFRICAN DEVELOPMENT PLANNING. Edited by Phillips 
Stevens, Jr. 116 pp. Softcover. $6.00. Contents: 
"Social Science Involvement in African Development Planning," by Phillips Stevens, Jr. 
"The Applications of African Studies," by Victor C. Uchendu. 
"Anthropologists and Development: Observations by an American in Nigeria," by David H. 

Spain. 
"Small Farmer Credit and the Village Production Unit in Rural Mali," by John van Dusen Lewis. 
"An Evaluation of Development Projects among East African Pastoralists," by Carl T. 

Fumagalli. 
"On Improving the Lot of the Poorest: Economic Plans in Kenya," by Mitchell Harwitz. 
"The Role of Social Sciences in Rural Development Planning: The Case of Ethiopia," by 

Seleshi Sisaye. 
"Voluntary Associations in West Africa: 'Hidden' Agents of Social Change," by Graham B. Kerr. 
"Educational Planning: Politics, Ideology, and Development," by Irving J. Spitzberg, Jr. 

Send orders (prepayment please) to: The Crossroads Press, Epstein Building, Brandeis 
University, Waltham, Massachusetts 02154. 
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Important Reading 
from Princeton 
African Businessmen and Development 
in Zambia 
ANDREW A. BEVERIDGE and 
ANTHONY R. OBERSCHALL 
"Surely one of the best studies of its kind. This work 
will help to combat the effects of ethnocentrism and 
dogmatic generalization in development studies." 
—RichardL. Sklar, U.C.L.A. 
Seeking to reduce foreign control, many African states 
have created unprecedented business opportunities for 
black Africans. Beveridge and Oberschall examine 
these new entrepreneurs in the rapidly growing 
business sector of Zambia and link this growth to the 
country's social structure and economic status. $22.50 

The Rulers of Belgian Africa, 1884-1914 
LEWIS H. GANN and PETER J. DUIGNAN 
In this comprehensive picture of Belgian colonialism in 
the Congo, Gann and Duignan trace the formation of 
the colonial state that became Zaire, considering it in 
the light of colonial experience in other African 
territories. Whereas most studies have focused on the 
conquest and subjugation of the African population, 
this study probes the colonial apparatus itself, 
investigating the attitudes and behavior of the civil 
servants and soldiers who built the empire. Written 
under the auspices of the Hoover Institution, Stanford 
University. $17.50 

Write for our African Studies Catalogue. 

;i::::g1 Princeton University Press 
!S>H-,!: Princeton, New Jersey 08540 

|5">. *•.•'.•"'. 
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